

9.10  
SUNDAY  
傳道書  
3:9-21

還有，我看到在這世上，那應該有公道和正義的地方，反而有邪惡。我心想：「是好人，是壞人，上帝都要審判；因為每件事情，每種行為都有特定的時間。」我想：上帝在考驗我們，要使我們知道，我們並不比獸類高明。（傳3:16-18）

## 勇敢活著

長大後，我們發現真實世界不像童話故事說得浪漫，受欺負的人常常難以獲得正義，而那些欺負人的壞蛋卻好像不用付出代價。如同傳道者的感嘆：「我看到在這世上，那應該有公道和正義的地方，反而有邪惡。」（傳3:1）

我們討厭不公平的事，信仰也告訴我們要追求公義。然而很多殘酷的現實，不免會讓人灰心喪志，久了之後，一開始的不滿、憤怒、哀痛，變成了無力感與冷漠。但傳道者提醒我們，無論好人或壞人做了什麼事情，上主最終都會審判。儘管現在壞人囂張，喜歡霸凌人或拿著武器威脅鄰近的國家，但他們絕對不會永遠掌權，因為上主掌管鑒察萬事，祂有審判的權柄，有定奪對錯的主權，任何事都離不開祂的心意。

「相信上主必會審判」這樣的信念，是要信主的人警醒與盼望，以敬畏上主的姿態勇敢活著。儘管我們無法立刻改變現狀，也不應漠然或放棄信仰、同流合汙，而要保持良心，並願意關懷別人。



為自己寫下一段鼓勵的話吧！

---

---

---

擁有審判權柄的上主，求祢幫助我脫離  
罪惡和誘惑，堅持祢的教導。奉主耶穌基督  
的名祈禱，阿們。